
LISTEK. 
Začetkom /oktobra tekočega leta je 

minilo petdeset let. odkar je slovenski 
Sokol stopil na branik svoje domovine. V 
dneh najhujšega zatiranja vsakega naroda 
nega gibanja se je dvignil Južni Sokol v 
srcu slovenske zemlje, v beli naši Ljub
ljani. Zgradil je tu svoj ponosni, nerazru
seni Andetrij — zibel slovenskega So
kolstva! 

Z razmahom svojih ponosnih kril, s 
smelim svojim poletom je začel buditi na
rod k delu. zavednosti in spoznanju: v so
kolski misli, ki je kakor sijajna plamenica 
zažarela na slovanskem severu in odbles
ktrila na slovanski jug. leži moč. klije rast 
in temelji bodočnost zdravega in silnega 
Slovanstva! 

Južnega Sokola Je zamorilo nasilje 
tedanjih dni. Toda zdravo seme, vrženo v 
plodna domača tla, je pognalo nove kali, 
jn dedščino Južnega Sokola je prevzel 
Ljubljanski Sokol. 

Težki časi so dušiM mlado življenje. 
A v dobi trpljenja in borbe se je izpričalo. 
£a je sokolska misel nepremagljiva: Za
kopana je globoko v čuvstvovanje m se — 
čimbolj jo izkušajo zamoriti — razploduje 
&ania ob sebi. Razlila se ie preko vsega 

Sokol — 50 let. 

našega ozemlja kakor silovit veletok, ki 
mu ne zapre poti nobena zapreka; zaki
pela je preko naših ozkih mej. zavihtela se 
je preko oceana, utaborila se ie v dušo 
in srce vsakega zavednega Slovenca, pa 
bivaj ta kjerkoli; zakaj sokolska misel 
hoče. da se uresniči beseda, ki veleva: 
Kdor Slovenec — ta Sokol! 

Narodu kaže pot do zmage in mu daje 
sredstev. In ta pot je delo in ta sredstva 
so pogum, ki je produkt razvitih telesnih 
in duševnih sil: samozavesti! 

Iz Ljubljanskega Sokola je izšlo vse 
naše sokolsko življenje in delovanje: Iz 
njega naši prvi sokolski delavci, iz njega 
propagatorji sokolske f&eje, v njem po
četek sokolske literature. Tako govori 
zgodovina! 

Narodna zavednost, kakor je veli
častno gorela po vsej naši zemlji, je v njem 
dobila vir In netivo. Vsi naši narodni 
borci in vodniki iz dobe narodnega pre
poroda so bili pripadniki sokolske misli. 
Tako govori zgodovina! . 

Kjer je bilo treba manifestirati za' čast 
in pravice naroda, tam je bil na prvem 
mestu Sokol kot reprezentant domoljub
ja, zavednosti in odločnosti Plahost je iz
ginila iz src. šibki so se ojačili. značaji utr
dili, volja je rodila moč, kranjščina se Je 
umaknila Slovenstvu, padle so provinoi
alne meje, da smo se začutili sinove in 
hčere ene matere, vsi enakovredni in ena
kopravni člani enega naroda! Čuvstvo de

mokratizma je prepojilo vse naše sloje. 
Tako govori zgodovina! 

Tako so bili dani Sokolstvu pogoji za 
razvoj in napredek, pogoji za pravo so
kolsko delo: za telesno, nravstveno, de
mokraško in narodno vzgojo. 

To pravo sokolsko delo pa se je za
čelo v Ljubljanskem Sokolu, ko je stopil 
na prizorišče sedanji starosta Ljubljanske
ga Sokola in načelnik Slovenske Sokolske 
Zveze, brat dr. Viktor Murnik. Iz Ljub
ljanskega Sokola se je to pravo sokolsko 
delo razširilo med vsemi slovenskim So
kolstvom. Bratu Murniku so se pridružili 
vztrajni in zavestni sokolski delavci, ki so 
bili ali njegovi učenci, ali pa so pili z pr
vega vira sokolske misli v matici Sokol
stva — v Pragi. Tako govori zgodovina! 

Slovensko Sokolstvo se je strnilo v 
Slovensko Sokolsko Zvezo, ta pa se je 
razdelila v župe. Tako je organizacija na
šega Sokolstva, ki je del Slovanske SokoJ
ske Zveze, dovršena formalno in bistveno. 

Vztrajno in smotreno sokolsko delo 
z zgoraj označenimi četverimi nalogami 
je rodilo slovenskemu Sokolstvu cvetočo 
dobo: spoznalo je svojo moč in je šk> na 
mednarodne tekme! 

Praga  Luksemburg  Turim  Praga! 
Srce zakipi Slovencu od ponosa: pred 
vsem kulturnim svetom je slovensko So
kolstvo slovenskemu imenu priborilo sla
vo in čast! In sedaj se pripravljajo na§t 
bratje, da) poizkusijo svoje moči na leto

šnji mednarodni tekmi, ki se vrši meseca 
novembra v Parizu. In v dobi zmagoval
nih pohodov slavi slovensko Sokolstvo 

svojo petdesetletnico — z delom slavi, z 
uspehi venca svoj polstoletni jubilej! 

Zakaj slavje Ljubljanskega Sokola ni 
le slavje tega Sokola, ampak je slavje 
vsega slovenskega Sokolstva. Vsi se ra
dujemo uspehov jubilanta, vsi priznavamo 
zasluge brata Murnika in ostalih sokolskih 
delavcev, vsi se zavezujemo današnji dan 
ob nastopu v novo razdobje. 4a> hočemo 
zvesto služiti sokolski misli, jo širiti in po
glabljati med narodom in svoje zasebno 
in javno delovanje in življenje uravnati po 
načelih bistva te misli! 

Ta obljuba vsega sJoveskega .Sokol
stva bodi jubilarju naše najlepše sokolsko 
darilo! 

Slovensko Sokolstvo ne išče zase ne 
dobička, ne slave! Tako veleva ukaz 
ustanovnika Sokolstva. Ne bili bi Sokoli, 
ako bi hoteli drugače. Zato pa1 stoji Sokol
stvo danes, kakor je stalo doslej, z vsemi 
svojimi silami v hrambo koristi ljubljene 
domovine z edinim smotrom in daleč strani 
od umazane sebičnosti, da služi s svojo 
idealno vestnostjo edino svojemu narodu 
— samo sestavni in bistveni njegov del — 
s tem. da dviga, jači, utrja njegove telesne 
in duševne sUe. hoteč jih zliti v harmo
nično celoto. 

Uspehi slovenskega Sokolstva so do
kaz, da velika misel zmaguje vkljub vsem 



zaprekam. Slovensko Sokolstvo se je 
dvignilo najviše v dobi. ko je zla volja 
proti njemu prikipela do vrha! 

Slovensko Sokolstvo stoji pred teboj, 
narod slovenski, kot tvoja narodna voj
ska, ki ji je edini ukaz dviganje neizmer
nih zakladov, ki jih nosi v sebi tvoja zdra
va mladina — tvoja bodočnost — neoku
žena od narodu tujih in zločestih vplivov. 

Sokolstvo je pripravljeno, da' pred
loži vsekdar narodu dokaz in sad svojega 
dela. S ponosom more kazati na svoje 
uspehe, samozavestno gleda v bodočnost, 
ki jo ozarja luč bratstva; enakosti in svo
bode ! . . . 

Ob svoji petdesetletnici stoji sloven
sko Sokolstvo močno samo v sebi, poživ
lja pa tebe. narod' slovenski, da se spomi
njaš v tem' hipu, kdo ie dvigal tvoje sile, 
kdo ti je vzgajal mladino v duhu narod
nem, kdo ie ponesel v svet tvoje ime. kdc 
hoče združitve vseh naših moči. da zraste 
lepota in veličast našega slovenskega oze
mlja in našega slovenskega naroda do ve
ličine in ugleda, ki mu pristajata spričo 
telesnih in duševnih vrlin v prosvetnem 
tekmovanju z vsemi kulturnimi narodi! 

Ob nepremagljivi, vseosvojujoči sili 
sokolske misli naj vstane ves slovenski 
narod k skupnemu delu v korist narodne 
celokupnosti kot eno samo veliko, jako, 
zdravo telo! Praznik slovenskega Sokol
stva bodi praznik našega bratstva — bodi 
glasna priča narodne samozavesti! Samo, 
ker hočemo biti! E. (iangl 


